
Zvláštnosti výslechu dětí  

Abstrakt 

 Tato diplomová práce se zabývá výslechy dětí v trestním řízením, a to se 

zaměřením na zvláštnosti, které jsou pro něj charakteristické.  

 Cílem této diplomové práce je poskytnout ucelený přehled o této 

problematice, a to ve všech rovinách - právní, psychologické, tak i kriminalistické a 

umožnit tak snadné pochopení v celé její podstatě.  

Ve své úvodní části se diplomová práce zaměřuje na rovinu právní, v rámci 

které seznamuje se základními pojmy a nastiňuje také aktuální stav právní úpravy na 

území České republiky. Poté se už plynule přesouvá do roviny psychologicko-

kriminalistické, v níž se dostává k jádru celého svého obsahu – charakteristickým 

zvláštnostem, kterého mohou v souvislosti s výslechem dětí nastat.   

Diplomová práce na tyto zvláštnosti tak pohlíží ze dvou úhlů. Z pohledu 

psychologického umožňuje pochopit složitou osobnost dítěte, která musí být při 

výslechu vždy zohledněna. Rovněž poukazuje na veškerá rizika, která mohou při 

komunikaci s dítětem nastat a kterým je tak vhodné snažit se předcházet. Z pohledu 

kriminalistického se již přímo zaměřuje na samotný průběh výslechu. Tuto praktickou 

část tak lze považovat za jakéhosi průvodce celým výslechem krok za krokem. 

Zabývá se tak podrobně všemi jeho fázemi, v rámci kterých tak uvádí mimo jiné 

například za jakých podmínek by se měl odehrávat, jak by měl být veden a naopak 

čeho by se měl vyslýchající vyvarovat. V obou dvou směrech se vždy snaží veškeré 

teoretické poznatky doplňovat o rady a doporučení odborníků, přičemž jejich odlišné 

názory podrobuje konfrontaci. Ve svém závěru poskytuje řízený rozhovor s jedním 

z vyslýchaných dětských svědků a umožňuje tak tímto i nahlédnout do pražské 

policejní praxe. 

Diplomová práce tak ve svém souhrnu přináší komplexní poznatky všem, kteří 

o tuto problematiku projevují laický zájem, nebo chtějí své dosud nabyté znalosti 

rozšířit o nové a více do hloubky. 
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